

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября
1951 года, выходят
во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу

№ 182 (4712) | ЧЕТВЕРГ • 13 СЕНТЯБРЯ 1973 года | Цена 2 коп.

ПАРТОРГАНИЗАЦИИ И ПОДПИСКА

ДЕСЯТЬ ЛЕТ работает общественным распространителем периодических изданий в строительно-монтажном управлении № 8 Антонина Федоровна Сухотина. Одна из старейших работников стройки, она в СМУ-8 в ряду самых опытных, добросовестных и лучших бухгалтеров. Коммунист А. Ф. Сухотина и с партийным поручением справляется отлично. В течение десятка лет СМУ-8 в числе первых по подписке на партийные издания. И все это благодаря организаторской работе общественного распространителя А. Ф. Сухотиной. Таково мнение о ней товарищей по работе, таково мнение и работников Ангарского отделения «Союзпечати».

Вот и нынче, лишь началась подписка на газеты и журналы, Антонина Федоровна одной из первых закончила эту ответственную политическую кампанию у себя на предприятии.

Успешно в этом году провели подписку в партийных организациях управления железнодорожного транспорта стройки (секретарь парторганизации В. С. Левушки-

на, общественный распространитель Б. В. Кумпан) и на заводе котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов (секретарь парторганизации П. Н. Бартосов, общественный распространитель В. П. Салманова). Здесь хорошо подписались на все партийные издания.

Но, к сожалению, так идет подписка далеко не везде. Достаточно сказать, что подписка на партийные издания осуществлена отделением «Союзпечати» всего лишь наполовину. Ежегодно плохо идет подписка в тресте Сибтеплоизоляция (секретарь парторганизации С. А. Нелюбин), а если ее все-таки осуществляют, то с большим опозданием. Медленно подписываются трудящиеся завода керамических изделий (секретарь парторганизации Л. И. Ивинская), совсем не оформляли подписные листы в совхозе «Саяны» (секретарь парторганизации А. А. Киселев), непрестительно плохо идет подписка на партийные издания на ТЭЦ-10 (секретарь парторганизации В. Г. Добудько). Не оформляли до сих пор подписку все ГПТУ стройки и другие предприятия.

Такое отношение секретарей партийных организаций к важной политической кампании, как подписка на газеты и журналы, нельзя считать нормальным, тем более, что значительную организаторскую работу по подготовке к подписной кампании на 1974 год проделали инструкторы отделения «Союзпечати». Во всех парткомах и больших партийных организациях города они провели инструктивные совещания с парторгами, председателями советов содействия подписке, общественными распространителями печати и работниками почты, то есть с теми, кто непосредственно должен заниматься подпиской. Общественные распространители получили рекламный материал, каталоги, подписную документацию.

В эти дни, пока есть возможность, секретари парторганизаций, общественные распространители должны приложить все усилия к тому, чтобы каждый коммунист обязательно подписался на центральный орган КПСС — газету «Правда» и хотя бы на один партийный журнал, а комсомольцы — на свои молодежные

издания.

Распространители должны рассказывать подписчикам о характере предлагаемых изданий, как они важны в нашей повседневной жизни. При этом должны учитывать возраст, характер, образование, профессию подписчиков, строго соблюдая желание каждого и не нарушая принципа добровольности. Надо правильно использовать рекламный материал. Плакаты подписных изданий надо вывесить на видных местах. Каталоги подписчики должны получать по первому требованию и подписаться смогли у общественных распространителей по первой же просьбе. Только так мы сможем выполнить план по подписке на газеты и журналы.

Подписку можно осуществить и в отделениях связи, и у почтальонов, и, конечно, в отделении «Союзпечати» ежедневно.

Секретарям парторганизаций надо воспользоваться имеющимися возможностями и в оставшееся время проведение подписки на газеты и журналы сделать основной задачей дня.

Руководителям предприятий, учреждений и организаций города надо серьезно подойти к составлению заявок на периодическую печать, подписку осуществлять по заявкам для коллективного пользования и служебных нужд, не допуская излишеств.

АВТОМОБИЛИСТЫ НА УБОРКЕ

Более 500 автомашин управления автотранспорта стройки отпущено в подшефные сельскохозяйственные районы — Аларский, Нукутский, Зиминский. Автомобилисты стройки сумели так организовать свою работу на полях, что полностью исключили простой автотранспорта. Этому способствует организованная на местах диспетчерская служба. Кроме того, в каждом хозяйстве находится представитель от управления, который координирует работу водительских бригад.

Большое значение имеет организация летучего ремонта. Все автоколонны обслуживают три специально оборудованные автомашины технической помощи.

Между бригадами, колоннами и водителями организовано соревнование. Лучшими водителями на вывозке зеленой массы и хлеба в колхозе «Страна Советов» показали себя П. Кононов, В. Васильев, в колхозе имени Ленина — В. Москвитин, В. Цыбусов, в колхозе имени Калинина — Н. Соловей, Э. Руф, Г. Попов.

Отлично работают по техническому обслуживанию автомобилей ремонтники А. Юрашев и И. Гасс.



С первых дней этого года на комбинате строительных материалов развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего, решающего года пятилетки. Соревнуются между собой коллективы цехов, смены и бригады. Главный девиз соревнования — сделать больше, с меньшими затратами и с хорошим качеством.

Ведущее место в соревновании занимает коллектив цеха по производству плитки ПВХ. Этот цех носит звание коллектива коммунистического труда. Здесь работают отличные мастера своего дела, такие, как Мария Балова, завоевавшая в заводском соревновании звание «Лучший по профессии».

На снимке: каландровожатая М. Балова.

Фото А. ХАМЗИНА.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Коллективы заводов управления производственных предприятий активно участвуют в социалистическом соревновании за досрочное выполнение производственного плана третьего, решающего года девятой пятилетки.

План августа по выпуску крупных панелей в числе первых успешно выполнили работники завода ЖБИ-4. Здесь отличилась бригада формовщиков Б. Польшакова.

Бетонщики первого завода то-

же рапортовали о выполнении августовского задания. Они выдали сверх плана

сверх плана более ста кубических метров сборного железобетона. Здесь правофланговыми соревнования являются бригады бетонщиков А. Скрипкина и В. Рудакова.

Деревообработчики комбината № 1 перевыполнили план по реализации и по выпуску валовой продукции. Сверх плана отпущены на строительные площадки оконные блоки, половая рейка, пиломатериалы. Впереди идут лесопильный цех и биржа круглого леса.

ВРЕМЯ НЕ ТЕРПИТ

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Пусковой корпус треста Сибмонтажавтоматика будет сдаваться в эксплуатацию в зимнее время. Однако, как недавно отмечала газета, работы по вводу тепла здесь идут очень медленно.

На объекте все виды санитарно-технических работ (отопление, водопровод и канализация) выполняет участок Усольского управления треста Востоксантехмонтаж (старший прораб т. Черненко), от которого зависит подача на объект теплоносителя и полное окончание монтажных работ отопительных систем всех видов, а стало быть, и обеспечение всего объекта теплом.

В настоящее время эта организация не установила и не обяза-

ла трубопроводом калориферы четырех воздушных завес. К ним мы должны подключить свои воздуховоды. После установки калориферов произведем замеры, изготовим выявленные замеры недостающие детали и закончим монтаж.

В нашем управлении идет постоянный надзор за выполнением монтажных работ, чтобы не допустить срыва подготовки объекта к зиме. План строительно-монтажных работ по объекту для нашего управления — 20 тысяч рублей, фактическое выполнение составило 13,8 тысячи рублей. С нашей стороны задержки не будет.

М. СУГАЧЕНКО,
начальник управления Сиб-
промвентиляции.

РАСТЕТ ЧИСЛО ПРЕДЛОЖЕНИЙ

В управлении производственных предприятий большое внимание уделяется рационализаторской работе. Настойчиво испытываются новинки. На всех заводах объявляются смотры на лучшую постановку рационализаторской работы, организованы уголки рационализаторов.

За восемь месяцев внедрено в производство 400 рационализаторских предложений, экономический эффект составляет 337,6 тысячи рублей.

За полугодие лучшим рационализатором УПП признан слесарь арматурного цеха завода ЖБИ-1 Д. Д. Ярошук.

Он внедрил в производство 6 ценных предложений. По пять предложений внедрили электросварщик завода ЖБИ-2 А. Ф. Чувичкин и главный механик завода ЖБИ-3 М. Н. Ленец.

Лучшим — рацпредложением признано предложение «Деревометаллическая опалубка для изготовления проходных каналов». При испытании оно получило высокую оценку. Экономический эффект составил 5750 рублей. Авторы предложения — инженеры завода ЖБИ-2 А. Ф. Хлебников, П. М. Струков и М. П. Ветров.

Лучшим коллективом по ра-

ционализации единодушно признан ДОК-1 (инженер бригаа А. И. Смирнов). Здесь рационализаторы выполнили тематический план работы, экономический эффект от которого 7,8 тысячи рублей.

Как уже сказано, на заводах испытывается ряд других новинок, в частности, универсальный торцовый ключ для токарных и других станков, проходит испытание пневмолупка.

Особый интерес представляет предложение по термопрогреву железобетонных изделий в электроиндукционной камере промышленной частоты. Специалисты завода ЖБИ-5 дали ему высокую оценку. Термический прогрев сулит повышение качества выпускаемой продукции, экономит время. Е. ГАВРИЛОВ, рабкор.

Вести из партийных организаций ОТЧИТЫВАЮТСЯ ЦЕХОВЫЕ

В цеховых партийных организациях города идут отчетно-выборные собрания. Они состоялись в нескольких организациях совхоза «Саяны», в двух — фабрики индивидуального пошива, в городском лечебном объединении, на швейной фабрике и др. Коммунисты по деловому обсуждают итоги своей работы за год. Доклады партргов отличаются деловитостью, четкостью, принципиальностью, самокритичностью.

Коммунисты, выступая на собраниях, рассказывают, что они лично, их коллективы делают для того, чтобы государственные планы, социалистические обязательства, взятые на третий, решающий год девятой пятилетки, выполнялись в срок, вносят деловые предложения по устранению того, что еще мешает работать в полную силу.

Секретарями цеховых парторганизаций избраны уважаемые в коллективах коммунисты, имеющие организаторские способности.

НАСУЩНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Вчера на очередном заседании партийного комитета ТЭЦ-1 коммунисты обсуждали вопрос о выполнении мероприятий по улучшению экономических показателей станции. О путях, которые намечает инженерно-технический состав в решении этого вопроса, рассказал начальник производственно-технического отдела Ю. П. Васильев.

На этой же заседании был заслушан вопрос о ходе выполнения мероприятий по механизации и автоматизации ручного труда. Докладывал исполняющий обязанности главного инженера станции Л. М. Шехтер.

Сейчас в партийной организации работает комиссия по подготовке к открытому партийному собранию коммунистов станции, где будет рассматриваться вопрос «О роли инженерно-технических работников в повышении технического прогресса и производительности труда». Готовится полный анализ выполнения инженерами личных творческих планов, планов внедрения новой техники и другое.

К УЧЕБЕ ГОТОВЫ

На заседании партийного бюро азототукового завода был обсужден вопрос о ходе подготовки к началу учебного года в системе политического образования. В нынешнем году на заводе начнут работу два семинара. Один по изучению произведений В. И. Ленина, второй — по изучению основ экономики и управления производством. Коммунисты будут учиться в этих семинарах и в шести школах основ марксизма-ленинизма.

В системе комсомольского политпросвещения создано семь кружков. В них 150 юношей и девушек предприятия намерены изучать основы коммунистической морали.

На заседании партбюро утверждена рекомендация вечернего университета марксизма-ленинизма. На учебу в ВУМЛ направлены семь коммунистов и беспартийных — рабочих со среднего технического образования и инженерно-технических работников.

Утверждены пропагандисты. Из 14 — половина с высшим образованием, остальные — со средне-техническим. Шесть из них имеют высшее политическое образование; закончили наш ВУМЛ.

Стенная печать в жизни любого предприятия оказывает свое воздействие лишь в том случае, когда она живет интересами коллектива, вторгается во все сферы жизни.

Перед нами номер газеты «На страже». Его выпускают в коллективе пожарной части. Прежде всего, о некоторых недочетах. В подзаголовке написано — «Орган коллектива ВПЧ-14 ОПО». Это в корне неверно. Газета прежде всего партийный орган.

Непонятна заметка «На морских рубежах нашей Родины». Она никак не привязана к жизни коллектива, хотя рядом заметка «Победа над Японией», в которой есть такие строки: «в освобождении Маньчжурии от японских захватчиков принимали непосредственное участие и наши товарищи, такие, как Н. Г. Ершов, А. М. Платонов, А. М. Попов и Г. М. Саловников». Хорошая традиция у газеты публиковать снимки заслуженных работников. Так, в этом номере украшают газету портреты А. Залетова и В. Савушкина.

А в другом номере уже три снимка, и под каждым короткая заметка. Приведу одну из них полностью:

«Отслужив в танковых войсках, А. М. Платонов поступил работать в пожарную охрану. Работал рядовым, старшим пожарным, командиром отделе-

БОЕВОЕ ОРУЖИЕ

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

ния, а сейчас стал помощником инструктора по профилактике. А. М. Платонов своим трудом завоевал уважение в коллективе, является отличником боевой и политической подготовки».

Вот так, очень лаконично рассказывается о П. А. Овечкине, Д. И. Верхотурове.

Обилие заметок на разные темы свидетельствует о хорошей работе редколлегии. В этом отношении показательны газеты, выпускаемые в коллективе ВПЧ-19. Газеты, как правило, грамотно оформлены, в них ведутся постоянные рубрики, много информации, красочно выполнены рисунки. Приведу заголовок из одного номера. Передовая «Задачи партийной организации», информация — «Коммунисты впереди», «Знать технологию всем». «Городской смотр печати», «Пожарная техника пятилетки» и т. д. Например, под рубрикой «Когда верстался номер», рассказывается о героизме во время тушения пожара. Вот что пишет М. Абрамов:

«Был обычный рабочий день. Служба шла своим чередом. В классах шли занятия по технической подготовке. Вдруг раздался сигнал тревоги, поступило сообщение о пожаре. Через две минуты пожарные машины мчались к объекту. Территория, где полыхал огонь, была разбита на 4 боевых участка. Пожарные не жалели сил, чтобы как можно быстрее справиться с огнем. В 50 метрах от места пожара расположено пожароопасное сооружение, а ветер как раз в ту сторону... Условия тяжелые. Мороз. Обледенели рукава, стволы, плащи и другая одежда. Но все же вскоре победило мужество и упорство пожарных. Огонь слался».

Интересно, что в этой газете ведется постоянная переписка с читателями. Например, Кренину сообщается в одной из газет так: «Факты, изложенные в Вашей заметке, подтвердились. Руководством ВПЧ-19 указано старшему инженеру установки на то, что обслуживающий персонал не

соблюдает правил пожарной безопасности в вентиляционных камерах». Много в этой газете критики, есть материалы на спортивные темы.

Газета «Боевой сигнал», орган партийной, профсоюзной и комсомольской организаций ВПЧ-16, посвящена 70-летию II съезда РСДРП. В передовой статье рассказывается о II съезде. В других заметках надеешься узнать о работе партийных групп, о коммунистах, но уввы. В основном номер сложился как обычный, но никак не тот, какой предвещает большой лозунг «К 70-летию II съезда РСДРП».

Мы просмотрели много газет разных коллективов. Есть среди них хорошие и плохие. Там, где к газете относятся внимательно, естественно, она лучше. Но есть общие недостатки: стремление говорить не конкретно, безадресная критика, безликие передовые. И все же нужно отметить, что партийная организация ОПО работает с редколлегиями стеновых газет.

Как и в прошлые годы, недавно здесь прошел смотр стеновых газет. Лучшие редакторы газет поощрены, тем, у кого газеты послабее, указано на недостатки. Думается, что боевитость стеновых газет будет расти.

Г. САЯНОВ.



Гвардейцы третьего, решающего

На нефтехимическом комбинате, пожалуй, не найти завода или цеха, не связанного с цехом управления энергосистемы, где ремонтируются электрические двигатели. От качества ремонта зависит надежность работы сотен объектов комбината. И потому за высокое качество и честь своей марки борется весь коллектив цеха. Не малая заслуга в этом и бригадира электрообмотчиков Дмитрия Александровича Юдина.

За плечами Д. А. Юдина 29 лет рабочего стажа. Отличный специалист, он пользуется в цехе заслуженным авторитетом и не случайно избран председателем цехкома профсоюза. Его имя занесено в книгу почета нефтехимического комбината, а рядом с боевыми наградами — медаль «За доблестный труд» и значок «Отличник социалистического соревнования».

На снимке: А. Д. Юдин.

Фото И. АМОСОВА.

МИРНОЕ СОСУЩЕСТВОВАНИЕ

ПОЛИТИЧЕСКИЙ климат в мире заметно изменился, стал мягче. Продолжавшаяся в течение четверти века «холодная война» ныне уступает место разрядке международной напряженности. Договоры Советского Союза и Польши с ФРГ, нормализация отношений между ГДР и ФРГ, Чехословакией и ФРГ, принципы, положенные в основу отношений СССР с Францией и Соединенными Штатами Америки, договор между СССР и США об ограничении систем противоракетной обороны, временное соглашение о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений, соглашение о предотвращении ядерной войны, проведение первого этапа Общеввропейского совещания по безопасности и сотрудничеству — все эти и другие факты являются наглядным подтверждением значительных позитивных изменений в международной обстановке.

На состоявшейся недавно встрече руководителей коммунистических и рабочих партий

социалистических стран в Крыму было отмечено, что принципы мирного сосуществования государств с различным социальным строем находят все более широкое признание. Расширяются взаимовыгодные экономические связи между социалистическими и капиталистическими странами; открываются более благоприятные перспективы для новых конструктивных мер в целях упрочения мира и международной безопасности.

С первых же дней своего существования Советское государство положило в основу внешнеполитических отношений с капиталистическими странами принципы мирного сотрудничества. Еще в 1920 году, вскоре после окончания гражданской войны, В. И. Ленин настойчиво подчеркивал желание Советской страны жить в мире со всеми странами. И не вина СССР, что ему дважды пришлось отстаивать право на жизнь в неслыханно тяжелых и кровопролитных войнах, навязанных империализмом.

Мирное сосуществование в наши дни стало насущной не-

обходимостью современного мирового развития. Отказ от него означал бы катастрофическую войну, уничтожение сотен миллионов людей, гибель целых государств. Под вопрос была бы поставлена сама цивилизация. Вот почему Советский Союз, как и другие страны социалистического содружества, последовательно отстаивает политику мирного сосуществования.

Разработанная XXIV съездом КПСС Программа мира направлена на то, чтобы осуществить коренной поворот в международных отношениях, навсегда исключить войну как средство решения спорных вопросов, обеспечить прочный всеобщий мир на Земле.

С возникновением мирового со-

циалистической системы возможности международного рабочего класса, народов, борющихся за свое национальное и социальное освобождение, значительно расширились. Трудящиеся социалистических стран считают своей священной интернациональной обязанностью всячески поддерживать борцов за свободу, национальную независимость и социализм, наглядным свидетельством чего является огромная братская помощь, которая оказывалась и оказывается народу Вьетнама.

Но из этого вовсе не следует, что социалистические страны заинтересованы в войне с капиталистическими государствами. Людей, ратующих за такую войну с целью «экспорта» революции, В. И. Ленин называл безумцами или провокаторами.

Интересы международной революции не требуют подталкивания ее посредством войны. «Теория» подталкивания революции не имеет ничего общего с марксизмом, который учит, что революции развиваются по мере вызревания остроты классовых противоречий в той или иной капиталистической стране и совершаются при нали-

Первое тревожное письмо из Савватеевской школы пришло в редакцию летом. Кончался июль, а в школе не был произведен капитальный ремонт теплотрассы, не подготовлен в занятиях стадион. Все работы должно производить СМУ-7.

Письмо директора школы, опубликованное на страницах газеты 25 июля, явилось своего рода напоминанием руководителям СМУ-7 о той ответственности, какую несут они за подготовку школы к учебному году.

С наступлением сентября снова в редакционной почте письмо из Савватеевской школы. «Начались занятия, — пишет директор школы Л. А. Сыромотова, — но до сих пор не ремонтируется теплотрасса, не сдан в эксплуатацию стадион. Не организован подвоз продуктов из столовой в школу...».

ШКОЛА в Савватеевке, пожалуй, самое видное здание. Она выстроена на пригорке и всеми своими окнами смотрит на село. В летнее время кругом зелень, цветы, и, несмотря на то, что ребята на каникулах, здесь всегда по-особенному светло, уютно. Но вот наступил сентябрь (четвертый в жизни школы), а с ним и дожди. Как раз в один из дождливых дней пришлось мне здесь побывать.

Машина с трудом добралась до школьного забора — дальше сплошная грязь. Ужаснулась при мысли, что 326 детей и десятки учителей ежедневно совершают этот жуткий переход.

Площадка, утонувшая в грязи, оказалась злополучным стадионом. Развороченная техникой земля жирно блестела. Конечно, сегодня не может быть никакой речи о том, чтобы вести здесь занятия по физической культуре. И дожди с каждым днем усугубляют положение.

В самом здании школы в этот день тоже случилось «ЧП». Встретившие и напуганные работники кухни прямо с урока вызвали директора. Кухню заливало водой из подвала, к электрической печи невозможно было подойти: било током от кастрюль, скво-

родок, от всего, что стояло на плите. Повар шлепала по этой воде прямо босиком, ее помощница — в насквозь промоченных тапочках. Вода шла из подвала уже не первый день, но слесарь не принимал решительных мер к устранению причин аварии (он здесь на полставки и пото-

ла до сих пор конкретно не знает, кто же над ней шефствует. «По решению исполкома — урс строительства, — говорит директор. — Но сколько я ни пыталась попасть на прием к начальнику урса т. Токареву, он ни разу не нашел для этого времени. Разговоривал в коридоре, мямочком,

дителей. Они по силе возможности действительно оказывают помощь. И все-таки складывается впечатление, что дирекция совхоза не может преодолеть тот психологический барьер, что шефы то не они. А потому и нет глубоко заинтересованного отношения к делам школы, нет постоян-

В этом решении ясно записано над школой № 34 (о которой речь) шефствует урс строительства. Кроме того, существуют документы партии и правительства — постановления «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию» и «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы», которые обязывают шефов оказывать школе самую активную помощь в укреплении материально-технической базы и в вопросах воспитания.

Сегодняшнее положение дел свидетельствует о том, что для выполнения решения исполкома и постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР урсом ничего не сделано.

К сожалению, не на высоте оказалось и руководство СМУ-7, не выполнившее к учебному году комплекс работ по школе.

В связи с этим удивляет позиция городского отдела народного образования, не потребовавшего шефов и со строительных организаций выполнения своих обязательств.

Дух подлинного педагогического творчества, требовательность и выскательность должны царить в школе с первого звонка учебного года. В Савватеевке предстоит еще сделать очень много, чтобы школа стала на уровень требований времени. Но одна дирекция 34-й школы решить эти вопросы не в состоянии.

Н. БАРМАНОВА.

ШКОЛА В РОЛИ ПРОСИТЕЛЯ

По письму в редакцию

му, видимо, не чувствует за собой ответственности). Все женщины беспомощно толкались на кухне, не зная, что предпринять.

Потом, когда закончился урок, мы долго беседовали в кабинете директора Людмила Александровна — еще молодой администратор, школа же в ее подчинении трудная. И трудная, прежде всего, в хозяйственном отношении. Бед в школе много. Главная из них — проблема с теплом. Через несколько дней оно потребуется, но СМУ-7 словно забыло, что это их дело — своевременно дать школе тепло.

Прошлой зимой в классах было холодно, но была надежда, что летом будут приняты меры, чтобы улучшить снабжение школы теплом. Ничего не было сделано, несмотря на то, что директор лично неоднократно разговаривала с начальником СМУ-7 т. Сальниковым. Лишь после того, как она обратилась за помощью в комитет народного контроля, на территории школы появились какие-то люди. «Видимо, из СМУ», — предполагает директор. В школу они не зашли. Так же, как и начальник урса т. Протасов, который тоже побывал в Савватеевке после сигнала о том, что в школе срывается организация питания детей.

Я спрашиваю директора о шефах, о том, какую помощь они оказывают школе. И снова приходится слышать нарекания. Шко-

отсылал к заместителю, с которым тоже ничего мы не могли решить. Потом начальник урса вроде «перепоручил» шефство совхозу...».

Я встретила с руководством совхоза. Директор В. Х. Харханов прямо заявил: «Официального решения о шефстве совхоза над школой нет. Но поскольку школа находится на нашей территории, то мы оказываем ей по силе возможности помощь». И они вместе с секретарем партбюро совхоза начали перечислять, что выделяли для школы строительные материалы, транспорт. Профсоюзная организация в этом году давала деньги на поездку детей в Шушенское, организовала бесплатное питание для оздоровительной площадки, выделила две льготные путевки для учителей.

«Нужен был художник — мы помогли. Нужен электрик — пусть вызовут. Чем же недовольна дирекция школы?».

Нет, администрация школы не жалуется на совхозных руково-

ного внимания к вопросам обучения и воспитания.

Ну, а если посмотреть далеко вперед, то проигрывает-то от этого, в первую очередь, совхоз. Ведь сегодня едва ли кого-то нужно убеждать, что сельская школа — это первая и самая активная участница в жизни совхоза. И усы сотрудничества должны были бы стать крепкими и многогранными. Совхоз может многое получить за свою работу. И самое главное — кадры. Школа могла бы стать для совхоза его рабочими руками, его специалистами. Но при одном условии: если бы совхоз увидел в школе свое завтра. Если бы не сложилось такое положение, когда школа оказалась в роли просителя у совхозных руководителей.

ТЕПЕРЬ непосредственно о настоящих шефах. Мне удалось-таки разыскать решение исполкома от 9 февраля 1970 года «О шефстве предприятий и учреждений над школами города».



(Фотокроника ТАСС).

В Институте автоматизации и электрометрии Сибирского отделения Академии наук СССР проводятся работы по развитию математического обеспечения вычислительных машин американской фирмы «Хьюлетт Паккард». Эти работы ориентированы на использование в системах автоматизации научных исследований.

На снимке: старший инженер П. М. Песляк и младший научный сотрудник С. В. Бредихин (справа) — участники разработки экспериментальных программ.

Фото А. Полякова.

И КЛАССОВАЯ БОРЬБА

чин благоприятной ситуации.

Вот почему фальшивы и несостоятельны утверждения современных буржуазных идеологов, будто коммунисты в своих внешнеполитических акциях стремятся теми или иными средствами вести непрерывную войну вплоть до осуществления своей главной цели. Такую версию, в частности, пропагандирует небезызвестный «теоретик» антикоммунизма Бертрам Вольф (США). Понятие классовой борьбы он отождествляет с понятием войны в прямом смысле этого слова. Между тем эти понятия далеко не идентичны. Коммунистические партии всегда учитывают конкретные условия революционной борьбы и многообразие ее форм — мирных и немилитарных, парламентских и непарламентских.

Что же касается классовой борьбы между двумя различными социальными системами на международной арене, то коммунисты предпочитают такую специфическую форму ее, как мирное сосуществование. В докладе о 50-летию СССР Л. И. Брежнев говорил: «КПСС исходила и исходит из того, что классовая борьба двух систем — капиталистической и со-

циалистической — в сфере экономики, политики и, разумеется, идеологии будет продолжаться. Иначе и быть не может, ибо мировоззрение и классовые цели социализма и капитализма противоположны и непримиримы. Но мы будем добиваться, чтобы такая исторически неизбежная борьба перешла в русло, не угрожающее войнами, опасными конфликтами, бесконтрольной гонкой вооружений. Это будет огромным выигрышем для дела мира во всем мире, для интересов всех народов, всех государств».

Утверждение принципов мирного сосуществования не отменяет и не может отменить классовую борьбу как в рамках отдельных стран, так и в международном масштабе. Такая борьба вытекает не из субъективных побуждений людей, а из объективных условий развития капиталистического общества. Капитализм в силу присущих ему законов создает непримиримые классовые противоречия между эксплуататорами и эксплуатируемыми. Вместе с тем он создает и объективные предпосылки для перехода к более высокому и справедливому общественному строю. Социализм, говоря слова-

ми Ленина, «...вырастает, решительно из всех сторон общественной жизни, ростки его есть решительно повсюду...».

Необходимость перехода от капитализма к социализму сознают все более широкие массы трудящихся. Ряды борцов за социальное переустройство общества непрерывно растут. Эксплуаторские классы, естественно, стремятся сохранить и увековечить свое господство. Отсюда и неизбежность классовой борьбы. Одним из наглядных проявлений ее являются массовые забастовки, в которых участвуют десятки миллионов трудящихся капиталистических стран.

Коммунисты решительно отстаивают свою идеологию как единственно научную, выражающую жизненные интересы всех трудящихся. Здесь полностью исключаются компромиссы. Однако идеологическая борьба, ведущаяся средствами разъяснения и убеждения, не может служить препятствием для мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

Степан ТИТАРЕНКО,
доктор исторических наук.
(АПН)

ОБЗОР ПИСЕМ

СОБЛЮДАТЬ ЗАКОН

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

После постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», общественность города добилась в борьбе с нарушителями порядка некоторых успехов. Особенно действенным характер борьбы с пьянством стал после решения второй сессии городского Совета депутатов трудящихся, на которой этому вопросу было уделено большое внимание. За последнее время заметно активизировалась общественная и воспитательная работа партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Однако, как пишут в редакцию жители Ангарска, в отдельных случаях еще проявляется либерализм по отношению к пьяницам и нарушителям общественного порядка, к тем, кто своим пьянством и аморальным поведением мешает людям спокойно жить и трудиться.

Житель 25-го квартала К. Г. Семячкин пишет о том, что в районе центрального рынка и в парке, расположенном рядом с кинотеатром «Победа», в последнее время часто собираются любители спиртного. Они устраиваются в парке под деревьями или группами у скамеек, где пьют, сквернословят, а нередко и учиняют драки. В своих поступках они не стесняются ни стариков, ни детей, которые приходят в этот зеленый уголок города отдохнуть. Сторож этого парка Д. А. Мушатов не в силах справиться с пьяными компаниями. «А сотрудники третьего отделения милиции, — говорит он, — редко заглядывают в парк и мало заботятся о том, чтобы никто не нарушал отдых граждан». Вот и получается, что хозяевам парка является сборище пьяниц.

О многом заставляет задуматься случай, который недавно произошел у мемориала ссыльным политкаторжанам. Пьяная компания сломала скамейку, а вторую сбросила в обрыв. Подобная же

компания пьяных хулиганов уничтожила оборудование возле бассейна пионерского лагеря «Строитель». Но виновники до сих пор не найдены и не наказаны. Это еще раз подтверждает, что в городе далеко не всегда пьяницы несут ответственность за свои действия.

Более того, находят такие, которые способствуют пьянцам, идут у них на поводу. Об этом пишут жители четвертого поселка. В поселке есть столовая и клуб «Октябрь», так эти два заведения превратились в сборище пьяниц. Пьяные валяются и в самой столовой, и на ее крыльце. И никого из работников столовой это не волнует. А может быть, их устраивает то, что любители спиртного оставляют после себя 6-7 ящиков опустошенных бутылок? То же самое происходит в дни танцев в клубе «Октябрь». Чтобы навести порядок, здесь не найдешь ни дружинников, ни представителей милиции. Нет, видимо, особого желания избавиться от пьяной публики и у администрации клуба.

Тревожные сигналы по поводу нарушения общественного порядка и злоупотребления алкогольными напитками поступили в редакцию и от жителей 59-го и 106-го кварталов. Они лишились покоя еще с наступлением весны. Как только возле домов установили бочки с вивом. С 10 часов утра до 12 часов ночи здесь слышна отменная брань. И не удивительно, если здесь обесновались любители разделить «на троих». После 19 часов, когда прекращается торговля водкой в магазинах, они берут рядом в ресторане бутылку и бродят по подъездам до глубокой ночи. Тишина в домах наступает только после вмешательства дружинников или милиции.

Вывод может быть сделан один — нужно жестче спрашивать с тех, кто нарушает наши законы, с тех, кто способствует пьянцам и хулиганам.

И. НИКОЛАЕВА.

ВСТРЕЧА С ПОЭТОМ

ВСТРЕЧА с большим поэтом всегда желанна, а «лицом к лицу» тем более. И в зале «Современника», где недавно ангарчане встречались с Евгением Евтушенко, была обстановка радостной приподнятости. Евгений Евтушенко выступает в «Современнике» уже второй раз, и потому его короткий рассказ о своих зарубежных поездках за последние годы и самой последней — уже по родному краю — прозвучал как своеобразный отчет перед друзьями.

Поездка по Вилюю закончилась совсем недавно, что

называется, несколько дней назад, и, естественно, о ней самые свежие впечатления и самые последние стихи, которые поэт читает по своему путевому блокноту и шутит, что «еще не успел выучить наизусть». Горячими аплодисментами и цветами благодарит зал Евтушенко за «Родной сибирский говорок», «Кривой мотор», «Отцовский слух», «Гиблые места», «Вилюйское море» — стихи, написанные в дни странствия по Вилюю. А потом от самых последних Евтушенко переходит к стихам, хоть и не

самым давним, но разных лет, многие из которых разве найдешь у счастливых, в свое время ставших обладателями сборника стихов. По справедливости надо сказать, что и последний сборник его вьетнамских стихов «Дорога номер один», изданный весьма солидным тиражом, уже не меньшая редкость. Таков читательский интерес к творчеству Евтушенко.

Острой, разящей, в лучшем понимании этого слова, публицистикой наполнено стихотворение «Застенчивые парни», и слушатели встречают его бурными аплодисментами. Два часа, лишь с небольшим перерывом, читал Евгений Евтушенко стихи, читал и по своему выбору, и по просьбам зала. Если бы мог читать больше,

зал готов был слушать и слушать...

В память об этой встрече поэт унес с собой цветы, сувенир — байкальские камни, но главное, как он сказал, — удивительное чувство общения с добрым, знающим толк в стихах и взыскательным зрителем. С любезного разрешения поэта мы предлагаем нашим читателям его последние стихи, написанные в поездке по Вилюю, и одно из стихотворений сборника «Дорога номер один».

И еще, нельзя не сказать доброго слова о клубе интересных встреч «Современника», умело организующем впечатляющие выставки, встречи, действительно, с интересными людьми. Пусть же будет больше таких встреч.



РОДНОЙ СИБИРСКИЙ ГОВОРОК

Родной сибирский говорок,
Как теплый, легонький парок.
У губ, когда мороз под сорок,
Как омуль, вымерший почти.
Нет-нет — он вдруг блеснет в пути
Забытым всплеском в разговорах.
Его я знаю наизусть,
Горчит он —

как соленый груздь.
Как голубика с кислицей
И с нежной, дымчатой пыльцой.
Он, как пропахшая сладка
Черемуховая мука,
Где, словно карий глаз, кругла,
Глядишь — и косточка цела.
Когда истает свет,
То на завалинке чалдоночка

С милком тверда,
как плоскодоночка:
— Однако спать пора, темнет.
А парень дышит горячо:
— Да чо ты, паря?
— Я ничо!
— Ты чо, немножечко тово?
Ково ты делаешь?
— Никово.
— Ты чо мне, паря, платье мяш!
— А чо — сама не понимаешь?
И на сибирском говорке
Сердечко екает в руке,
Сквозь теплый ситец, где цветы
Горят глазами темноты.
И вновь с чалдоночкой-луной
В обнимку шепчется Вилюй,

И лиственничною смолой
Тягуче пахнет поцелуй.
И вздох счастливо виноват:
— Здаст мне мать, уже светат!
Родной сибирский говорок!
Меня ты, паря, уберег
От всех казарменных речей
Из гладких красных кирпичей,
Где нет наличников резных,
И голубяток озорных.
Как над тобой — моя изба,
Как над тобой — моя судьба.
Я был во всем огромном мире
Послом не чьим-нибудь —
Сибиря,

Хоть я совсем не дипломат!
И до конца в ответ яветам
Сибирским буду я поэтом!
А тот, кто мне не верит в этом,
Что ж, тот нячо не понимает!

ЕСЛИ Б ВО ВЬЕТНАМЕ БЫЛ ЕСЕНИН

Цвет рассады рисовой так зелен,
мягок, ласков — глаз не оторвешь.
Если б во Вьетнаме был Есенин,
он воспел бы рис, как нашу рожь.
Он сказал бы: «Ничего не надо, —
только б до последнего дня
цвета свежей рисовой рассады
жизнь была отныне у меня».
Словно кареглазые опята,
женщины под конусами шляп.
Он бы их любил любовью брата,
будто бы рязанских наших баб.
К иностранцам девушки здесь строги,
но Есенин, как в любой стране,
среди вас, такие недотроги,
все-таки нашел бы Шаганя.
Не забыв российские печали,
но поняв печаль вьетнамских сел,
он бы черных буйволов мычанье
на язык буренок перевел.
А когда бы он увидел бомбы
и услышал крыш предсмертный хруст,
то заплакал о Вьетнаме он бы,
будто это жгут родную Русь.
И взорвался бы от потрясения
в лирике гражданства динамит...
Если б во Вьетнаме был Есенин,
стал бы Маяковским хоть на миг.
Ханой.

Зам. редактора М. Е. ШАГАНСКИЙ.

ОТЦОВСКИЙ СЛУХ

М. в Ю. С. КОЛОКОЛЬЦОВЫМ

Портянки над костром уже
подсохли,
и слушали Вилюй два рыбака,
и первому, пожалуй, за полсотни,
ну, а второй —
беспаспортный пока.
Отец в ладонь стряжал с шегян
крошки,
их запивал ухой, как мед, густой.
О почернелый алюминий
ложки
зуб стучался,
случайно золотой.
Отец был от усталости
свинцов.
На лбу его пластинами
отложились
война,
работа,
вечная служивость
и страх за сына —

тайный крест отцов.
Выскивая в певде изъян,
отец сказал,
рукою в солище тыча:
«Ты погляди-ка, Мишка,
а туман,
однако, уползает...
Красотища!»
Сын с показным презрением
ел уху.
С таким надменным напуском
у сына
глаза прикрыла белая
чуприна —
мол, что смотреть такую
чепуху.
Сын пальцем сшиб с тельняшки
рыбий глаз
и натянул рыбацкие
ботфорты,
я были так роскошны их
заверты,
как жизнь,

где вам не «компас»,
а «компас».
Отец костер затапывал
дымивший,
и ворчанул как бы промежду дел:
«По сапогам твоим я слышу,
Мишка,
что ты опять портянки не надел».
Сын покраснел мучительно
и юно,
как будто он унижен этим был.
Ботфорты снял.
В портянки ноги сунул.
И снова их в ботфорты гневно
вбил.
Поймет и он —
вот, правда, поздно
слишком,
как одиноки наши плоть и дух,
когда никто на свете не услышит,
что слышит лишь
отцовский слух...

КИНО

«ЛЕТНИЙ» — Дверь без замка. 17, 19, 21.
«МИР» — Дамы и господа (Дети до 16 лет не до- пускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«ГРЕНАДА» — Сын полка. 10, 14. Девичья клятва. 12, 16, 17-50, 21-50. Здесь нам жить (преьера). 19-40.
«ЮНОСТЬ» — Преступление во имя порядка. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Включите северное сияние. 10-10, 11-50, 13-30. Девичья клятва. 15-10, 16-40, 18-20, 21-45.
«ПОБЕДА» — Анжелика и король (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.).
«ПИОНЕР» — Золотая антилопа. 10, 13. Дело Румянцева. 11, 14, 16, 18, 20, 21-50. «Хроника» — Дума о хлебе. 16, 19. Стрекоза. 17, 20, 21-50. Открыта предварительная продажа билетов на новые художественные фильмы «Если это случится с тобой» и «Семург».
«АНГАРА» — Гроссмейстер. 17, 19, 21.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Дача. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.). — Снова к звездам).
«ОКТАБРЬ» — Оперативный документ. 10. Случайный адрес. 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21.

Продается сад в обществе «Ракет». Обращаться ежедневно после 18 часов по адресу: 13-й микрорайон, дом 11, кв. 55. (1009)

Коллектив гостиницы «Саяны» глубоко скорбит по поводу трагической смерти **БОЛДЫХАНОВА** Харитона Степановича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив учителей и учащихся ШРМ-5 выражает глубокое соболезнование учительнице Соловьевой Надежде Михайловне по поводу скоростной смерти мужа **СОЛОВЬЕВА** Виктора Павловича.

Г А С Т Р О Л И

ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
БУРЯТСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА
Дворец культуры нефтехимиков

18 СЕНТЯБРЯ	ГАЯНЭ	25 СЕНТЯБРЯ	ЛИДА
19 СЕНТЯБРЯ	КАРМЕН	26 СЕНТЯБРЯ	КРАСАВИЦА
20 СЕНТЯБРЯ	БОЛЬШОЙ ВАЛЬС		АНГАРА
21 СЕНТЯБРЯ	ТРАВИАТА	*27 СЕНТЯБРЯ	ЗАКЛЮЧИТЕЛЬ-
24 СЕНТЯБРЯ	РАЙМОНДА		НЫЙ КОНЦЕРТ

Дворец культуры „Современник“

22 СЕНТЯБРЯ	КНЯЗЬ ИГОРЬ	29 СЕНТЯБРЯ	СЕВИЛЬСКИЙ
23 СЕНТЯБРЯ (УТРО)	КРАСНАЯ ШАПОЧКА	30 СЕНТЯБРЯ (УТРО)	КРАСНАЯ ШАПОЧКА
(ВЕЧЕР)	ТРАВИАТА	(ВЕЧЕР)	ЗАКЛЮЧИ-
28 СЕНТЯБРЯ	ГАЯНЭ		ТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

Начало спектаклей: дневных — в 12 часов, вечерних — в 19.30. Принимаются заявки на коллективные посещения. Касса работает с 11 до 20 часов. В воскресенье — с 10 часов. В спектаклях принимают участие: народная артистка СССР, лауреат Государственной премии Л. Сах-

янова, народный артист СССР Л. Линховин, народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии П. Абашеев, заслуженные артисты РСФСР Д. Каштымова, С. Раднаев, О. Короткова, В. Буруев, народный артист Бурятской АССР, лауреат Всесоюзного конкурса вокалистов Д. Дашиев и другие.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 18 сентября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

17.05 — «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5-я серия.
18.15 — Цветное телевидение. Кубок СССР по футболу. Полуфинал, «Динамо» (М) — «Динамо» (К). 2-й тайм. Передача с Центрального стадиона «Динамо».
19.00 — «Время». Информационная программа.
19.30 — Концерт.
20.15 — «Стране рапортует Свердловская область». В передаче принимает участие первый секретарь Свердловского обкома КПСС Я. П. Рябов.
21.10 — «Свой». Художественный фильм. «Мосфильм» (1969 г.).
22.35 — «Поэзия А. Твардовского».
23.10 — «Праздник цирка». Телевизионный фильм. (До 24.00).

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.30 — «Кино — школе».
20.00 — «Приангарье». Информационная программа.
20.30 — «На Оренбургской земле». Документальный фильм.
20.40 — «Мы и закон». Телевизионный журнал.
21.40 — Концерт мастеров искусств.
22.05 — Новости.

Нашедшего удостоверение на право вожждения автомобиля на имя Шапова Виктора Васильевича, утерянное в районе центрального стадиона «Ангара», прошу сообщить по адресу: 04-27-112, в любое время. (999)